

# LA TRIBUNITA

Diario noticioso de la tarde

Suscripción mensual..... 80 centámos.  
Números sueltos..... 4 Idem.

## LA TRIBUNITA

MONTEVIDE, SETIEMBRE 22 DE 1866.

### Lo que dicen nuestros cólegas

*El Siglo y la Opinión Nacional* más ó meno armónicamente concertados, pidieron la reorganización [léase organización] de la República, con la fuerza de voluntad que inspira la fe de los principios, lo que vertido al castellano viejo quiere decir, háganse las elecciones, por que esperamos ser diputados.

*El Español* trae un artículo sobre el primer capital del hombre. Segun el cólega dice que éste es el concepto: nosotros decimos que son los bienes raíces.

Esto es todo lo que dicen, empleando para ello seis grandes hojas de papel....

—o—  
La escuadra brasileña.

Setiembre 14 de 1866.

Mi amigo:

Grandes novedades han ocurrido últimamente por lo que toca á la guerra.

La escuadra, cuando tenía órden para bombardear la batería enemiga que queda fronteriza á la que ocupa hoy el ejército del Baron de Porto Alegre, hizo señas que López manda con bandera parlamentaria sobre sus trincheras, frente al gran ejército, un comisario, el cual sabemos después pide una conferencia que ha tenido lugar antes de ayer durante mas de 4 horas.

Lo que hubo en ella no lo sé; sin embargo, repito aquel verso de Virgilio, cuando habla de ofrecimientos de los griegos á los troyanos:

Times Dando et donna ferentes!

A mí me parece que hay segunda intención. Como las trucheras no están concluidas, talvez sea un medio estratégico para poder llevarlas á cabo y preparar mas elementos.

Esto me hace acordar que en Cuevas, López hizo ver á un sujeto para que pidiese socorro para las familias, y lo que el gese Barroso, como era natural, concedió, procurando y teniendo de este modo suficiente tiempo para concluir su batalla.

Puede entretanto que López tenga su gente desmoralizada, que no abrigue confianza en ella.

Veremos. Se espera aquí á cada momento al General Mitre que, segun cons-

ta, dirigirá á López, ó le dirá las bases sobre qué debe fundar su rendición.

Llegó la cañonera "Décidé", la cual se halla fondeada en el Cerrito.

Hoy visitó el campamento el comandante de ese buque y pidió permiso para ir á llevar á su ministro á la Asunción, lo que no le pudo ser concedido en vista del riguroso bloqueo, habiéndosele sin embargo ofrecido un vapor de la escuadra, á las órdenes de dicho señor, para llevárselo.

Hubo gente tan débil, que supuso que el ministro iba á forzar el bloqueo. Se habló de igual proceder del americano, pero parece que ignoran que los Estados Unidos no son el Paraguay. Amigo del Brasil como lo es el gobierno americano, él que siempre le ha dado pruebas de amistad, no habría sin motivo de ofenderlo. Los enemigos del Brasil estén ciertos que será fiel á la alianza y triunfará con los aliados, porque siempre sus pretensiones y sus actos se justifican por la ley.

Existen 20,000 hombres aquí en Curuzú.

El ataque se va á dar, y decisivo probablemente.

Basta por hoy.

Su amigo J. C.

—o—

Correspondencia

De una correspondencia que publica la Nación Argentina, tomamos lo siguiente, que juzgamos interesante enésimo.

Es la conferencia de Mitre con López.

Habla el corresponsal de aquél dia:

"Los detalles de la conferencia son interesantísimos y sobre ellos daremos como rumores los que aquí circulan.

Empezaré diciendo que aquí se ha dicho que López había invitado á una conferencia á los generales del ejército aliado. No es cierto. El pidió la conferencia al general Mitre. Luego de terminada, pidió saludar á los generales Flores y Polidoro, y nada más.

Parece que López se presentó con la mayor asabilidad y mucha compostura. Llevaba banda, espada, botas granaderas y un látigo de puro de oro cincelado.

Ambos generales adelantaron sus caballos, dejando atrás la escolta; y al aproximarse, se bajaron, estrechándose y cor-

soseñó á Garriga un papel de alguna entidad, dándole al propio tiempo la orden de acudir con puntualidad á los ensayos. Esto fué el primer desengaño. Jamás habían puesto su atención en el asunto que trae consigo la representación de una pieza teatral y quedó asustado al ver la infinitud de precauciones que era preciso tomar, las pequeñas que se habían de atender. Hasta entonces había creído, como el vulgo, que lo bastaba á un comediente saber de memoria su papel y declamarlo, según la inspiración del momento; mas cuando vió que cada ademan, cada quebro de voz, cada movimiento se había de estudiar con ahínco, su entusiasmo por la profesión le García le dominó en gran manera.

Los ensayos embargaban la mayor parte del día, y se desengañó de que esos suenos oícosos que desempeñan su obligación divirtiéndose, de veinte y cuatro horas, tienen que asumir las quince.

Este descubrimiento le habría probablemente decidido á retirarse inmediatamente, á no haberle detenido el humor propio.

—Pídala usted cuidado; yo me encargo de todo.

En efecto, al día siguiente, García presentó á Juan al director de su teatro; este se había comprometido formalmente con el director, y dejado á su albedrio el despachar ó conservarle en la compañía.

Había aprendido Juan su papel palabra por palabra, pero su pereza habitual le impidió escuchar el resultado.

—Muy de veras.

Joven; esa es una inspiración del nómada. Usted es instruido, y hará carrera, yo respondo de ello. Depres tomando una posición noble y cruzando los brazos sobre el pecho.

—Ah! usted quiere ser comedianto...

No dude usted ya de los muchos gores que le van á cabrer. Procure, usted, don Juan, presentarse en público, lujosamente vestido;

hacer llorar á las mujeres; que se levantan bravos de todas partes á su salida á las tablas... ¡Qué deleite!... ¡Qué gloria!

Al hablar de esta manera, García se iba enterneciendo; no parecía sino que más de una voz habían gozado de aquél triunfo.

—Pero qué tengo que hacer para comenzar? preguntó García.

—Piérdala usted cuidado; yo me encargo de todo.

En efecto, al día siguiente, García pre-

sentó á Juan al director de su teatro; este se había comprometido formalmente con el director, y dejado á su albedrio el despachar ó conservarle en la compañía.

Había aprendido Juan su papel palabra

por palabra, pero su pereza habitual le im-

pidió escuchar el resultado.

El director, pasmado de la pesada mono-

tonía de su declamación, manifestó alguna extrañeza; pero García contestó que todo aquello se calentaría á la luz de los quince,

y que los representantes de mérito no sentían, sino delante del público.

—A los primeros ensayos había abandonado á su maestro de música, porque le era imposible dedicarse á su tiempo á dos profesiones distintas y sabemos cuanto se ha

apasionado de la de comediente despu-

és de su conversación con García. El

quincallero ignoraba este nuevo cambio, y

García había resuelto no participárselo si-

ns después de su salida al teatro.

tesmente la mano.

El presidente López saludó el primero, informándose de la salud del general Mitre y diciéndole que no había cambiado en nada desde la última vez que tuvo el honor de verlo en Buenos Aires.

El general Mitre le devolvió su cortesía, agregando por su parte que tampoco el presidente López tenía cambio notable desde aquella época.

El general Mitre dijo entonces, que había recibido la invitación del presidente López, siendo muy agradable responder á ella, haciendole el honor que se deben los enemigos leales entre sí y que no les impediría cruzar su espada en el campo de batalla.

López agradeció estas palabras y entró en materia, dicen, del modo siguiente:

—General: mi presencia aquí está explicada por los acontecimientos y por los deberes que su posición impone á los hombres que dirigen la suerte de los pueblos y que son responsables de sus desventuras. Yo he hecho la guerra al Brasil porque he creido que aquella nación no se detendría en el dominio del Estado Oriental y que nos amenazaba á todos. Yo tenía y tengo la más alta estima por el pueblo argentino, acaso si hubiera tenido mayor contacto con la persona que está al frente de su gobierno, muchas dificultades y muchas desgracias se hubieran evitado; pero no ha sido así, y yo he hecho la guerra al gobierno argentino, porque lo consideraba ligado al brasiler en la cuestión oriental. Hoy creo que la sangre derramada para las ofensas con que cada uno de los beligerantes se creyese agraviado y considero que puede hacerse que esta terrible guerra tenga un fin, estipulando las condiciones de una paz sólida, verdadera y honrosa para todos.

El general Mitre, dicen, contestó:

—Señor Presidente: como hombre de principios y como gobernante de un pueblo ilustrado, mis votos y mis esfuerzos estarán siempre del lado de una paz honrosa que pueda dar los resultados que nos vemos obligados á buscar apelando al recurso extremo de las armas en defensa de nuestro derecho. Pero creé V. E. que puede ofrecer esos resultados á la alianza en las condiciones en que nos hallamos? Yo, como representante de ella en este lugar, no podría ofrecer á V. E. como es de mi deber, otras condiciones que las que se estipulan en el tra-

pacto, sino delante del público.

—V. E. comprende que yo no puedo darle contestación alguna sobre este punto. Son los gobiernos los que deben resolverlo, si bien yo, por deber de humanidad y de patriotismo, haré lo repito, todo esfuerzo en obsequio de una paz honrosa.

—No lo dudo, General. Sé que los sentimientos de V. E. responden á sus demás elevadas cualidades, que he tenido motivo de reconocer lealmente, aunque se empleasen en mi daño. Por eso es que si como paraguayo deploro el éxito de las armas de V. E. frente á la Uruguaya, como general debo felicitarle por la habilidad que supo desplegar en aquel

—Mira, tío, tanto, le dijo, cuanto acabo de saber acerca de tu conducta. Despues que en un mes no te ha visto el maestro de música, me escribió que querías hacerte comediante.

García se rió en la precision de constatar que todo era cierto.

—Juan, repuso el tío, he sido indulgente contigo mientras he podido, pero te había dicho que era esta la última prueba. Tú querías hacerlo comediante por tu pereza, bien; pero cuenta con que no tienes ya tío; has llegado ya á la edad de hombre, sin tener una carrera... tu purgarás las resultas de tu desidia.. Te maldigo..... marchato.

Furioso Francisco Amar, de un empuje arrojó á la cara su sobrino, cerrándole la puerta en los talones.

El primer movimiento de Juan fué la ira.

—Y bien, dijo, ya que me echan yo juro no volver mas; y presuroso encaminose al teatro como si temies: que le llamase otra vez.

Era ya la hora de la función, corrió á vestirse, y despues de una espera que le pareció eterna, se hizo la señal, y el telon se levantó pausadamente. Estaba en escena y debía hablar el primero; pero el resplandor de las luces y la vista del gentío le desvanecieron de repente su memoria, y no hubieren salido de aquella especie de atolondramiento, á no dejarse sentir ya un sordo murmullo por el auditorio como admirado.

—¡Veo donde vienes! lo preguntó bruscamente, así que reparó en él.

La necesidad de evitar represiones le había amasistrado en mentir.

—Vengo á tomar lección de música.....

—¡Es falso! gritó el quincallero, y agarrándole por los cabezones con una mano, y enseñándole la carta con la otra:

—¡Tú no te jaleas más! te dije.

—¡Sí! te jaleo, pero no te jaleo más.

## LA TRIBUNITA

golpe estratégico que hicieron completa la inhabilidad y cobardía de los jefes a quienes ya había confiado la columna espedicionaria del Uruguay.

El presidente López continúa hablando de los desastres de la guerra y de la necesidad de ponerles un término.

Pasando luego a otros puntos, agradeció al general Mitre el tratoamiento que daba a los prisioneros paraguayos, asegurándole que él llevó otro tanto con los del ejército aliado.

Se dice que la conversación tomó varios giros y que hasta se mezcló en ella la guerra europea, con motivo de los estragos causados y de la necesidad de recurrir a la paz.

A la sazón los interlocutores se han sentado en el campo.

Levantándose de nuevo López, renovó sus manifestaciones en favor de la paz, pero diciendo que no aceptaría el trato antes de llegar a él.

Ignorarse si se conseguiría aprehender al asesino.

En la calle de Suipacha por las inmediaciones de la plaza del Retiro, dos individuos armados de cuchillo sostenían una artillería.

Al despedirse, el presidente Mitre ofreció al presidente López su látigo como recuerdo de aquél acto que hacía honor a sus sentimientos, aunque ellos se refieren a propósitos irrealizables en los términos que se proponían.

López lo aceptó con cortesía, ofreciéndole el suyo y manifestando que sus votos eran poder apretar como amigo la mano del que hoy era su enemigo real.

Así terminó la conferencia.

— El general Flores

El vapor "Aliado" ha sido puesto a disposición de nuestro gobernador provincial para que se embarque en el cuando crea oportuno volver a su patria.

Ya se ha dicho hace días que no vendrá hasta que no se libre una batalla decisiva, la que se crece hay a tenido ya lugar.

— Teatro de la guerra.

Hoy no hemos recibido noticias del País de la Patria.

Sigue la impaciencia y la ansiedad del pueblo.

Si ha habido batalla el 17 como se supone, es probable que mañana tengamos alguna gran novedad del teatro de la guerra.

— Buenos Aires

Tenemos fechas hasta ayer.

La capitana del puerto ha llamado a propuestas para sacar el vapor "Pampero" del punto en que se encuentra a pie.

Los especuladores no deben hacerse esperar.

El martes por la mañana los presos de la cárcel correccional se sublevaron contra el alcaide, negándose a obedecer, en medio de una gritera infernal.

Reducidos por las vías pacíficas, fueron asegurados dos de ellos, cabezas del motín, y trasladados a la cárcel pública a disposición de la sala del crimen, con la correspondiente sumaria información.

Hoy debe tener lugar en el coliseo un gran concierto con el objeto de crear recursos para formar una sociedad filarmónica.

Dos italianos se ocupaban en el corral situado en la calle de Méjico entre las Perú y Chacabuco en hacer una sanguinaria letrina de dicha ensa, cuando el que estaba parado en la bocanilla se resbaló y fué a caer sobre el otro que se hallaba más abajo, consiguiendo tumbarse, en la caída, de la mano de su compañero; pero este que estaba en una difícil posición, no pudo sujetarse, y entonces comenzó a dar voces de Socorro, Socorro!

Oídos los gritos por el dueño del corral, corrió al paraje indicado y consiguió favorecer al que detenía al primero, pues este había ya caído al fondo, sofocado por el mal olor.

Esos trabajadores eran dos hermanos y el salvado le perdió la razón.

El comisario de la sección se presentó actuó continuo de tener conocimiento de lo sucedido, y bajo su dirección fue extraido el cadáver de aquel infeliz.

Un individuo que se ocupaba en pintar la casa del señor Dupuy, cayó de espaldas con la escalera en que estaba, al mediodía de la calle.

"Ignoramos si habrá muerto," dice la Nación Argentina, "para creemos que sí, en razón de la considerable altura en que se encontraba y por consiguiente de lo terrible del golpe que recibió."

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido un asesinato frente al mercado del Comercio, en la misma puerta del corralón de Aroa.

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

En el acto fue remitido al hospital, murieron antes de llegar a él.

Ignorarse si se conseguiría aprehender al asesino.

En la calle de Suipacha por las inmediaciones de la plaza del Retiro, dos individuos armados de cuchillo sostenían una artillería.

El felicísimo, acertaron a pasar por allí dos jóvenes que se lanzaron sobre los contendientes, los que se pusieron inmediatamente en lucha.

La policía dormía a esas horas por aquellas inquietudes.

— Revancha

Le grand "Sicile" de esta mañana nos da noticias posteriores (sic) a las que dimos nosotros en boletín llegadas por el Zeta, y que dice el colega grande ha tomado del Swansea y Clamorgan Herald de Chile:

"Aunque se dice que el objeto de esa conferencia ha sido resolver sobre la acción que tomará la escuadra, dice con ese motivo un diario de Santiago, no podemos asegurar, aguardando que, si el asunto sobre que ha rogado la conferencia no exige reserva, lo comunicará la prensa iniciada en los secretos de Estado."

Muy suelto el cuerpo agrega el colega en la crónica, que mientras que la Tribuna obtuvo diarios del 14, el turo hasta el 15.

Pobrecito!

Pero cuánto los tuvo, y para qué le sirvian?

Si en eso consistió el gran golpe que dio la Tribuna: en que supo hacerse del diario que le convenía, no por la última fecha, sino por contarle las noticias que se buscaban; y a las que añadió el capitán del "Zeta", cumplido caballero; otras que no encontraría el colega ni en el diario que obtuvo, ni en ningún otro de los que vinieron, porque aquellas que dieron por el camino; sino en el boletín de la Tribuna, y en la Tribuna: de ayer tarde, de donde tomó el Siglo las noticias que hoy publica, sin corregir las libertades ni las supresiones y leves errores, que no variaban el sentido, que cometió el traductor a quien fué encadenado ese trabajo.

Avanzando más, vimos las lagunas de Suesca, de Cucunubá y de Fiquene; atravesamos el dilatado y sombrío saudal que demora en los alrededores de Simijaca, pueblo de cielo azul turquí y de suelo de esmeraldas, y avistamos finalmente al atravesar un llano y al doblar una colina, a Chiquinquirá, término de nuestra romería. El sitio donde se descubre por primera vez la villa lleva el nombre de Ave María, y los peregrinos tienen la costumbre de quitarse el sombrero, posarse en tierra y saludar desde allí el santuario de la Virgen Santísima, prosiguiendo después a pie su camino hasta la iglesia a postarse reverentes delante de la imagen milagrosa. Esto hincamos nosotras, llevando los caballos de la brida.

La iglesia es de bella estructura, aunque se echa de menos con desnegrado su poca elevación. Dos naves sostenidas en columnas van a parar en una rotunda, en cuya centro, dando frente al coro y al retablo de la nave del medio, se eleva el altar de Nuestra Señora. Son innumerables los peregrinos que desde las más remotas partes de la república acuden a rendir culto, como desde Pasto y Antioquia, desde el Carchi y Arauca.

Sea generoso el Siglo en sus declaraciones, y lo seremos también nosotros con él hasta el extremo de proporcionarle lo que sucede alternativamente de la memoria de las estaciones, y se puede asegurar sin temor de engañarse, que el mejor estado de la sociedad no es aquél en que se cuentan pocos propietarios.

La iglesia entre nosotros vale por todo el pueblo: si la quita, al punto desaparecerá. Y tan cierto es eso, que cuando últimamente se cerraron las iglesias, hubo pueblos que se iban acabando. Los labriegos no tienen a qué aportar al pueblo sin por asuntos religiosos; el intercambio no los atira, y las cosas políticas les fastidian. Esquivan toscamente tomar parte en la república, y no desean otra cosa sino que los dejen en paz trabajar y vivir, mas venturosos cuanto son menos gravosas las contribuciones. No sufagan, ni saben lo que eso puede valer; últimamente pasamos por pueblos de cinco o seis mil habitantes que estaban en elecciones, en los cuales habían votado dos individuos en uno, y en otro, ninguno.

Estos son hechos, estas son verdades; lo mismo que donde quiera que el párroco es morirero y operario, el pueblo es moral: dadme buenas curas, y yo os daré buenos vecinos.

En Estados Unidos no ocurrió nada de notable.

En Méjico las fuerzas republicanas han obtenido nuevos, aunque parciales triunfos.

"Ignoramos si habrá muerto," dice la Nación Argentina, "para creemos que sí, en razón de la considerable altura en que se encontraba y por consiguiente de lo terrible del golpe que recibió."

El 7 de agosto entró en el Callao el bergantín español "Pepita Victoria," que fue capturado por el "Huascar" en nuestras aguas.

— Gacetilla

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido un asesinato frente al mercado del Comercio, en la misma puerta del corralón de Aroa.

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido un asesinato frente al mercado del Comercio, en la misma puerta del corralón de Aroa.

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido un asesinato frente al mercado del Comercio, en la misma puerta del corralón de Aroa.

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido un asesinato frente al mercado del Comercio, en la misma puerta del corralón de Aroa.

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido un asesinato frente al mercado del Comercio, en la misma puerta del corralón de Aroa.

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido un asesinato frente al mercado del Comercio, en la misma puerta del corralón de Aroa.

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido un asesinato frente al mercado del Comercio, en la misma puerta del corralón de Aroa.

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido un asesinato frente al mercado del Comercio, en la misma puerta del corralón de Aroa.

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido un asesinato frente al mercado del Comercio, en la misma puerta del corralón de Aroa.

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido un asesinato frente al mercado del Comercio, en la misma puerta del corralón de Aroa.

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido un asesinato frente al mercado del Comercio, en la misma puerta del corralón de Aroa.

Hemos recibido los periódicos de esa república hasta el 23 del pasado.

Nada de importante se encuentra en ellos.

La ciudad de Valparaíso seguía fortificándose, y a eso respecta el Ferrocarril de Santiago dedica un artículo demostrando la importancia de las fortificaciones.

Después de favorecerlo con los primeros auxilios, fue remitido al hospital.

Se ha cometido

## AVISOS

## La "Tribuna"

*Diario Político, Comercial y Literario**Gratis para los suscriptores.*

Las personas que se suscriban á la "TRIBUNA" por seis meses adelantados, recibirán gratis un ejemplar de la primera parte de la interesante obra "La revolución de 1857 y la hacentombe de Quinteros," que se ha publicado por esta imprenta.

Los que se suscriban por un año obtendrán el todo de la obra.

Esto, además del descuento que se hará sobre el pago de la suscripción adelantada.

5 p.

## Almuñezos

COMO EN PARIS.

En el hotel Blin, calle de los Treinta y Tres, se da de almorzar á la parisense, para lo cual se cuenta con el mejor cocinero que existe en esta capital.

Comidas de 4 ó 8 de la noche.  
s. 12-15 p.

## ¡OJO!

A LOS VECINOS DE LA UNION

En la tienda de don Luis Arbolea, en la Union, se venden las siguientes publicaciones hechas por la imprenta de "La Tribuna":

"La revolución de 1857 y la hacentombe de Quinteros," por un testigo presencial.

"El código de comercio," 2<sup>a</sup> edición.

"Almanaque para los pobres," correspondiente al próximo año de 1867.

Todas estas publicaciones se venden al mismo precio que en la capital.

## Salon Romano

PLAZA DE LA CONSTITUCION,  
LADO DE LA MATRIZ

Se avisa al respetable público montevideano, que en dieho enton está en exhibicion el cenano, desde las 12 del dia hasta las 11 de la noche—Precios, los de costumbre.

s. 12-12 p.

## CONTRA AVISO

## IMPORTANTE

Habiéndose anunciado en los diarios por el martillero público don Mateo Astengo, el reinante del saladero que existe en el paso de la Boyana, en terreno de propiedad de don Rafael Maciudo, de quien soy apoderado general; y con el objeto de evitar dificultades á los que pudieran entrar en la compra de dicho saladero, prevengo que don Nicolás Herrera y Obes, que según el señor Astengo, manda hacer esa venta, no tiene facultad para tal, pues que el contrato de arrendamiento que existe firmado como corresponde, ha quedado nulo por falta de pago de los alquileres pactados, y todas las mejoras fijas hechas en dicho saladero, á beneficio de mi representado.

Por consiguiente el señor Herrera, no puede disponer de ese saladero, sin antes haberse arreglado conmigo.

Cualquier negocio que sobre él haga sin este requisito, será nulo, y protesto que desde ahora lo desconoceré, fundado en mi perfecto derecho.

Montevideo, setiembre 15 de 1866.

6 p. Alberto Flangini.

## Se vende

Una chacra, lindando con el pueblo de San Isidro de las Piedras, compuesta de dos cientos cuadras cuadradas, con gran monte de corte y frutal, agujadas permanentes, zanjada en su mayor parte, con una ensa de azotón de nueve piezas, y con dos asientos de atahona.—Por este terreno pasará el ferro-carril que se proyecta.

La persona que se interese puede dirigirse á doña Antonia Fierro de Díaz, que es la propietaria y vive en la misma chacra.

s. 13-15 p

Drs. P. Bourse  
y Emery

CIRUJANOS DENTISTAS

De los Estados Unidos  
200—Calle 25 de Mayo—200  
Frente á la Confitería Oriental.

Se encontrarán siempre, pronto para toda clase de operaciones en la dentadura, tanto de cirugía como de dientes artificiales.

s. 21 perm. 81

## HECATOMBE DE QUINTEROS

La primera parte de esta obra escrita por un testigo presencial, ya ha salido á luz, publicada por la Imprenta de "La Tribuna".

Consta esta primera parte de ciento y tantas páginas, distribuidas en cinco capítulos titulados:

- 1.º Asenso de Don Gabriel A. Pereira á la presidencia de la República en 1856 y sus arbitrariedades con el partido colorado.
- 2.º La revolución universal.
- 3.º Operaciones en campaña.
- 4.º Traición y asesinatos.
- 5.º Escravidón.

En esta obra HISTORICA se trata, como se ve, de la administración y arbitrariedades con el partido colorado ejercidas por el Gobierno de Don Gabriel A. Pereira; de los motivos de la revolución del 57; de todas las operaciones del ejército del general don César Díaz; de la batalla de CAGANCHÁ; de la capitulación, la traición y los asesinatos en el Paso de Quinteros, con la designación de los nombres de las víctimas, días, horas y parajes donde fueron degolladas; de la revolución del general Flores, y la participación que el Brasil tomó en ella.

A mas contiene la relación de los italianos sacrificados, cuya lista obtuvimos del Mayor Sacarello antes de ir al suplicio.

Tambien todos los documentos que prueban la capitulación, el modo como fué violada, y la ferocidad en las ejecuciones y demás actos vandálicos cometidos con las víctimas.

Contiene tambien la opinión de mas de cincuenta diarios Europeos y Americanos, que pronunciaron á nombre de los pueblos civilizados, su anatema contra el gobierno de don Gabriel A. Pereira.

La impresión es como la de la edición oficial del Código de Comercio; el papel muy bueno y la corrección esmerada.

Se vende en la administración de "La Tribuna".

PRECIO—1 PESO NACIONAL

permanente.

TARIFA  
DE  
AVALUOS.

En la Imprenta de "La Tribuna" se vende la correspondiente al segundo semestre.  
Precio, 1 \$ 20 centésimos.

CODIGO DE COMERCIO  
EDICION OFICIAL.

En la Librería de Lastarria quedan unos pocos ejemplares de la Edición Oficial.

## LIBRERIA DE "LA TRIBUNA"

CALLE 25 DE MAYO NUMERO 190, ESQUINA DE MISIONES.

En este establecimiento, recientemente abierto, existe un surtido general de útiles de escritorio, libros de lectura, entre los que se cuentan diversas materias libros de enseñanza, etc. etc.

Tambien se reciben publicaciones en venta á comisión.

Todo á precios sumamente equitativos.

permanente.

## EDICION BARATA

DEL

## CODIGO DE COMERCIO

De la 2<sup>a</sup> edición que acaba de hacer la imprenta de LA TRIBUNA hay algunos ejemplares en venta en la librería de "La Tribuna", calle del 25 de Mayo núm. 190, esquina de Misiones—Precio, 4 pesos nacionales.

s. 30-16 p.

## CAPSULAS PERUVIANAS

## Borrrell

Contra las bilenorrhagias y demás flujos de los órganos genito-urinarios de ambos sexos.

Las grroneas recientes, crónicas ó inveteradas, son curadas infaliblemente y en muy pocos días por medio de dichas Cápsulas.

Las leucorreas ó flujos blancos, (flujo por desgracia muy común en el bello sexo), no resisten tampoco, por mas rebelde que se presenten, á la acción segura de las "Cápsulas Peruvianas" tomadas con método y perseverancia, pudiendo asegurar que en caso alguno hay que tener de su administración, ningun resultado funesto.

Farmacia española 25 de Mayo 132.  
s. 20-30 p.

## AVISO

Se ha extraviado un porta-moneda conteniendo 51 pesos mún., por las calles 18 de Julio, Florida ó 25 de Mayo, hasta lo de Maricot.

Se ruega encarecidamente á la persona que lo haya encontrado, quiera entregarlo en la calle del 18 de Julio núm. 198, donde será bien gratificado.

s. 10 15 p.

## M. R. Tristany

Abogado y agrimensor, tiene su estudio en la calle de la Florida núm. 159, altos. Perfectamente relacionado en la campaña y en la República Argentina es encargado de asuntos para cualquier departamento y Buenos Aires.

Escribanía de lo civil de la primera sección.

## Emplazamiento

Cítase á doña María del Tránsito Molina para que dentro del término no de quince días á contar desde la publicación de este edicto, comparezca por si ó por apoderado instruido y espesado á estar á derecho ante el Juzgado de lo Civil de la primera sección, en los autos que le sigue la sucesión de don Genaro Piñeiro, sobre posesión de un cuarto; bajo apercibimiento que de no comparecer, se seguirá la causa con los estrados del Juzgado, que así lo dispuso el señor Juez en los autos de la materia-Montevideo, Setiembre 11 de 1866.—Francisco Castro, escribano público.

## Aviso al público

Don Antonio Gómez quo hasta la fecha ha firmado en esta plaza bajo este nombre, hace saber quo desde hoy en adelante se firmará Juan Gómez de Novoa, por haber en Montevideo otra persona del mismo nombre.

Juan Gómez de Novoa.

## Librería Nueva

Se ha la en venta la interesante obra "La Revolución de 1857 y la Hacentombe de Quinteros."

Quedan pocos ejemplares.

## Prensas

La persona que tenga dos ó tres prensas tipográficas y quiera venderlas, pueden personarse á la Administración de la "Tribuna," de 12 ó 4 de la tarde.

15 p.

## Almanaque

PARA LOS POBRES  
Publicado por la imprenta de "La Tribuna".

Se vende: libro igualmente titulado En la librería 1-1 mismo nombre, En la del Sr. Lastarria, En la de Real y Prado, En la Union en la tienda de Don Luis Arbolea;

En la campaña en todas las agencias de "La Tribuna."

Por menudeo, á 4 centésimos  
Por mayor, se hará una rebaja de casi un 50 p.

## MACETAS

de variados tamaños: liliosas, para pisos, coloridas, negras, blancas y pintadas con guardas, caños de barro y varios artículos de construcción recién llegados: calle del 25 de Mayo núm. 20-11 toll. I. plantas chumbas lechugas grises, s. 17-15 p.